            Конспект   сюжетно – ролевой игры:

                         « Автобус »     ( 2 младшая группа )

                                                                                    Составитель:

                                                                                   Булдакова С. Н

                                           2014

Цель: - Закрепление знаний о труде водителя и кондуктора, на основе которых ребята могут развить сюжетную, творческую игру. Знакомство с правилами поведения  в автобусе. Развитие интереса в игре. Формирование положительных взаимоотношений между детьми. Обучение детей  реализации игрового замысла. Развитие коммуникативных способностей. Учить взаимодействовать со сверстниками и чередовать другие виды деятельности. 
Игровой материал: -Детские стульчики, руль, куклы, деньги, билеты, кошельки, сумка для кондуктора.

Игровые роли: - Водитель, кондуктор, пассажиры.

Предварительная работа:

-   Беседа о труде водителя.
-   Чтение художественной литературы: - И.Павлов  « На машине »,  Б.Заходёр « Шофёр »,   

              А.Враторёв « Машины ».  
-   Экскурсия к дороге.

-   Рассматривание иллюстраций.

-   Загадывание загадок о транспорте.

-   Д/и « Кому что нужно », « Подбери колесо к машине », « Что лишнее ».

-   Рисование машин.

-   Просмотр мультфильмов.

-   Изготовление атрибутов к игре.

                                                           Ход игры:

Воспитатель: - Ребята, вы любите путешествовать?

Дети: - Да.

Воспитатель: - Сейчас мы отправимся путешествовать, а на чём мы будем путешествовать, отгадайте загадку.

                                     « Дом по улице идёт,

                                        На работу всех везёт, 

                                        Не на тонких курьих ножках, 

                                        А в резиновых сапожках.

Дети: - Автобус.

Воспитатель: - Правильно, ребята! Мы будем путешествовать в автобусе. Проходим в автобус и занимаем места,  ( заранее подготовлен автобус из стульев ). Максим  будет шофёром, а Маша кондуктором. Ребята приобретайте билеты у кондуктора, оплачивайте за проезд. ( Маша обилечивает пассажиров ). Ребята, давайте вспомним правила поведения в автобусе.
Дети: - Нельзя кричать. Нельзя  ходить по автобусу. Нельзя высовывать голову в окно.
Воспитатель: - Правильно,  молодцы. А ещё дети нельзя отвлекать водителя от работы, так как может произойти авария.

Шофёр: - « Внимание,  автобус отправляется ».

Воспитатель6 – Чтобы нам веселее было ехать, давайте все вместе споём песню « Мы едем, едем, едем …..». Остановки у нас будут с заданиями, кондуктор объявляет остановки.

Кондуктор: - Остановка « Стихотворная ».

Воспитатель: - А сейчас нам Вова и Андрюша  расскажут стихотворения.
Шофёр: - « Внимание,  автобус отправляется, пассажиры займите свои  места ».

Воспитатель: - Поехали. А мы ребята продолжаем петь песню  « Мы едем, едем, едем ….».

Кондуктор: - Остановка  « Загадочная ».

Воспитатель: - Дети отгадайте загадки:

1 Зимой и летом, одним цветом.

2 Не лает,  не кусает,
А в дом не пускает.

                                            3    Зимой  белый,

                                                   А летом  серый.

Шофёр: - «  Внимание, автобус отправляется, пассажиры займите свои места ».

Кондуктор: - Остановка  « Лесная ».

Воспитатель: - Ребята, посмотрите какая чудесная полянка, а на ней растут красивые цветы. Давайте соберём букет цветов для взрослых, а когда приедем домой, подарим им.

Шофёр: - « Внимание, автобус отправляется, пассажиры займите свои места ».

Воспитатель: - Наше путешествие заканчивается, мы отправляемся домой. Дети вам понравилось наше путешествие?
Дети: - Да.

